

民主黨大佬暗箱操作 金主威脅跳船 拜登退選揭美式民主醜陋本質

美國總統拜登21日突然通過社交媒體宣布退出2024年總統競選。分析人士指出，拜登是在民主黨內高層施壓和大金主威脅跳船的情況下「被迫」退選，暴露美國政治黨派利益至上、金錢驅動選舉的亂象和本質。共和黨藉機對民主黨展開猛烈攻擊。眾議院議長約翰遜稱，超過1400萬美國選民在民主黨初選中投票給拜登，民主黨如今逼迫拜登退選，證明該黨其實與「民主」背道而馳。



▲拜登在民主黨高層和金主施壓下退出總統競選。



▲美媒稱，佩洛西是「倒拜」行動的主要煽動者。



▲奧巴馬據稱也是迫使拜登退選的關鍵人物。

民主黨「勸退」拜登時間表

6月初：

民主黨初選結束，拜登獲得3896張黨代表票，遠超獲得總統候選人提名所需的1968張票的門檻。

6月27日：

拜登與特朗普舉行首場總統競選辯論。民主黨大佬和金主認為拜登表現糟糕，開始醞釀「逼宮」。

7月2日：

得州民主黨眾議員多格特公開呼籲拜登退選。

7月3日：

多名民主黨大金主呼籲拜登退選，包括Netflix共同創辦人黑斯廷斯。

7月7日：

多名民主黨眾議員在電話會議中表示，拜登應當退選。

7月10日：

民主黨主要籌款人、荷里活巨星佐古尼稱：「我們需要一個新的候選人。」眾議院前議長佩洛西稱：「留給拜登的時間不多了。」

7月17日：

重量級眾議員希夫加入「倒拜」行列。美媒披露，民主黨參眾兩院領袖均告訴拜登，他繼續參選將拖累民主黨在國會的選情。拜登因感染新冠病毒開始自我隔離。

7月21日：

拜登突然宣布退出競選。

大公報整理

【大公報訊】美媒披露，拜登於當地時間20日晚間做出退選決定，他先召集2名心腹草擬退選聲明，直至21日上午才逐一通知副總統哈里斯、白宮官員、競選團隊等。拜登核心圈子中的一些成員一直蒙在鼓裏，在他社交網站X發帖前一分鐘才得到通知。拜登團隊中的許多普通工作人員甚至通過社交媒體得知這一消息。

消息人士稱，拜登公開退選消息前曾與參議院民主黨領袖舒默進行交談。

共和黨嘲民主黨不民主

拜登6月底與其主要競選對手、共和黨籍前總統特朗普的電視辯論中表現糟糕，引發公眾對其健康狀況的新一輪擔憂。辯論剛結束，民主黨大佬和金主便開始醞釀「逼宮」。7月2日，得州民主黨眾議員多格特率先發難，公開呼籲拜登退選。次日，Netflix共同創辦人黑斯廷斯等多名民主黨大金主也呼籲拜登結束競選活動。據美媒報道，一些大金主決定「跳船」，

拜登7月收到的捐款額預計只有6月的一半。19日共和黨大會結束後，又有12名民主黨議員加入「倒拜」行列，使得黨內支持退選的議員人數達到37人。因確診新冠在家中住宅隔離的拜登，因為遭到黨內集體拋棄感到十分惱火。

《紐約時報》19日爆料稱，拜登認為，最近排山倒海的「倒拜」新聞報道旨在向他施壓。染病的拜登在特拉華州的海濱別墅裏一邊咳嗽一邊怒不可遏，認為前眾議院議長佩洛西是主要煽動者，前總統奧巴馬是幕後的傀儡大師，因此私下裏還曾痛罵奧巴馬。

值得注意的是，拜登在參加電視辯論之前已贏得民主黨初選，獲得絕大多數黨代表票。共和黨籍眾議院議長約翰遜21日表示，超過1400萬美國人在民主黨初選中投票給拜登，但民主黨宣布這些選票無效，「這個以『民主』自居的政黨證明自己其實與民主背道而馳」。

拜登退選再次暴露美國政治黨派

利益至上、金錢驅動選舉的本質。《紐約時報》首席白宮記者彼得·貝克表示，國會的民主黨高層被拜登慘淡的民調嚇壞了，憤怒的金主威脅要撤出競選資金，而這將影響民主黨的整體選舉利益，因此紛紛「說服拜登體面退場」。拜登的長期顧問羅恩·克萊因也在社交媒體上坦承，是金主和議員們將拜登排擠出局。

政治亂象影響外交

美國的政治亂象影響華府外交政



▲一名美國選民將競選標牌上拜登的名字抹去。

策，令國際社會感到擔憂。德新社指出，拜登退選給22日舉行的歐盟外交部長會議「蒙上陰影」，因為很多歐洲國家都擔心奉行「美國優先」政策的特朗普將重掌白宮，對烏克蘭危機、全球貿易和歐洲安全產生影響。

以色列總理內塔尼亞胡剛開啟訪美之行，按照日程將於23日會晤拜登、24日在美國國會參眾兩院聯席會議上發表演講。拜登宣布退選之後，內塔尼亞胡是否會在訪美期間會晤特朗普或特朗普的心腹，受到外界密切關注。內塔尼亞胡22日聲稱：「我會告訴（美國）兩黨的朋友，無論美國人民選擇誰作為下一任總統，以色列仍然是美國在中東不可或缺的強大盟友。」

據美媒報道，此次邀請內塔尼亞胡在美國國會演講由共和黨領導層精心策劃。特朗普的競選搭檔萬斯聲稱，以色列「找不到比特朗普更好的朋友」。

（華爾街日報/CNN）



▲馬斯克在社交平台X上諷刺拜登是傀儡。

民主黨更換候選人恐惹法律糾紛

【大公報訊】據CNN報道：在民主黨初選中獲勝的拜登宣布退選，引發法律爭議。共和黨指責民主黨無視選民意志更換總統候選人，並威脅要入稟法院。但法律專家稱，拜登是在民主黨全國代表大會前退選，他尚未被正式提名為民主黨總統候選人。民主黨的提名規則本就寬鬆，共和黨的法律挑戰可能不會成功。

共和黨籍眾議院議長約翰遜稱，如果民主黨人「走進密室把選票上拜登的名字換成其他人」，將面臨訴訟。據CNN報道，一些共和黨人在拜登宣布退選前便威脅要提起訴訟，目的是讓民主黨更加混亂。但共和黨競選律師金斯伯根坦言，法律意義上，提名候選人的權力屬於政黨全國代表

大會，此前的判例也都是尊重政黨的選擇。

選舉法專家哈森表示，民主黨提名總統候選人的規則非常寬鬆，即便拜登繼續參選，根據初選結果應當投票支持他的黨代表也可以「合法」地變卦，在民主黨大會上投票支持其他人；如今拜登提前退選並支持副總統哈里斯，黨代表們可以自由選擇投票對象。

CNN稱，共和黨可能處於政治動機對民主黨「換人」的行為提起訴訟，不過預計將等到數周後民主黨正式提名總統候選人時再採取行動。報道指出，近年美國涉及選舉的訴訟數量激增，尤其是在特朗普試圖推翻2020年選舉結果之後。

拜登退選聲明引爆社媒 馬斯克成贏家

【大公報訊】綜合《華盛頓郵報》、《華爾街日報》報道：美媒指出，美國總統拜登宣布退選一事中，億萬富豪馬斯克毫無疑問成為贏家。拜登在馬斯克旗下的社交平台X發布退選聲明，為該平台帶來巨大流量。另一方面，馬斯克近期公開宣布支持特朗普，拜登退選令他歡呼慶祝。

《華爾街日報》表示，拜登近期在X發布的帖文中，瀏覽量最高的便是退選

聲明。馬斯克藉機為自己的平台打廣告，特意發文稱：「白宮幕僚們通過X才知道拜登退選了。」他連發多條帖文，強調社交媒體是傳播全球資訊的直接渠道，比有線電視和網站更加靈活。《華盛頓郵報》指出，拜登在X和Instagram上同步發布退選聲明，表明社交媒體成為美國選民在這一混亂競選周期中獲得新聞資訊的主要媒介。

馬斯克還發文稱，他早在上周便得

知拜登宣布退選的具體時間，「這在華盛頓廣為人知」。他聲稱：「真正的掌權者正在拋棄這個老傀儡（拜登），轉而支持另一個更有可能愚弄公眾的傀儡（哈里斯）。他們害怕特朗普，因為特朗普不是傀儡。」他在一些民主黨人士的帖文下為共和黨拉票，並表示：「我最聰明的那些朋友，包括那些住在舊金山灣區、一輩子都是民主黨的人，都對特朗普和萬斯的競選組合感到興奮。」

拜登退選難以打破民主黨的困境

來，拜登的退選壓力與日俱增。在拜登發表退選聲明的前幾個小時，他把親密顧問多尼龍和里切蒂帶到家中，拜登的聲音依然沙啞、咳嗽不止，看起來極為虛弱，他們與拜登保持着社交距離，並一起草擬了退選聲明。這麼一件重大事件，拜登只是發了一個聲明，可想而知拜登在病中的電視形象實在放不上檯面，不過拜登承諾晚些時候會就此發表電視講話。

拜登退選的決定，為自己留下了一點尊嚴，也給美國留下另一筆精神遺產，想必他接下來會毫無顧忌地告訴美國選民：年紀太大不適合競選總統，從而凸顯特朗普的年齡劣勢。拜登競選總統的時候是77歲，而特朗普已經78歲，特朗普不久前曾把佩洛西說成是黑利，這位前總統的忘性經常成為媒體的嘲笑對象，今後這種嘲笑將變得更加肆無忌憚。

留給民主黨的時間已經不多，他們需要迅速團結在某個人的麾下，而哈

斯成了不多的選項。臨陣換將雖是兵家之大忌，但現在已經顧不得那麼多了。不過，共和黨的代表大會算是白開了，大會的批判對象是拜登，並且把拳擊手請上場，似乎輕輕一碰就能把拜登打倒，而現在場上主角大概率換成了哈里斯，這一拳算是打到棉花上了。

拜登在發表退選聲明後不久，就在X平台發文，宣布支持哈里斯作為黨內提名人。黨內潛在競爭對手加州州長紐森、賓夕法尼亞州州長夏皮羅等6州州長紛紛在第一時間表態支持哈里斯，克林頓夫婦也迅速站到哈里斯一邊。肯塔基州州長貝希爾也與哈里斯通了電話，為可能的競選搭檔增加了想像空間。

全國50個州的民主黨主席第一時間都表示支持哈里斯出戰，一些州迅速召集擬赴芝加哥參加全國代表大會的代表，就是否支持哈里斯進行表決。鑒於時間緊迫，民主黨已沒有多少時間可以私下運作，如果不出大的意外，民主黨

大概率是選擇哈里斯。

特朗普7月20日還以幸災樂禍的心態嘲諷：「我不知道他們誰是候選人，民主黨自己也不知道」，引來觀眾的哄堂大笑。特朗普現在終於知道了！一個「瘋癩頭」遇上一個「瘋婆」，讓美國大選瘋癩成什麼樣，誰也不知道；但有一點，哈里斯在不同場合嘻嘻哈哈的傻笑將為共和黨提供打擊她的素材。

特朗普一直把拜登塑造造成美國最差的總統，在其執政期間所有的問題，哈里斯也有一份，這無疑會成為哈里斯競選的一大包袱。特朗普早就給哈里斯貼上「入侵沙皇」的標籤，以此醜化她在解決邊境非法移民方面的碌碌無為。

哈里斯的政治發跡之地是加州，她曾經擔任過加州總檢察長，強烈主張對950萬元以下的偷盜行為不予起訴，當下全美掀起的「零元購」與她不無關係，也遭不少人詬病。哈里斯在2020年大選的民主黨初選階段表現不佳，能否在

2024年大選中有驚人表現，也是一大懸念。在哈里斯出任副總統不到一年的時間裏，她身邊的工作人員紛紛離她而去，不排除一些人被特朗普收買，成為攻擊哈里斯的引爆點。特朗普競選團隊早就在收集哈里斯及潛在民主黨候選人的黑材料，接下來哈里斯能否經受這些黑材料的衝擊和考驗，還存在巨大未知數。雖然特朗普拉低了美國政客的道德底線，但民主黨新人若被挖出黑料，還是會對候選人的政治地位形成打擊。值得一提的是，哈里斯作為少數族裔，且為女性，美國選民能否願意接受這個現實，還需要有一輪的民調數據出來，才能找到一絲答案。

不管怎麼說，哈里斯大概率代表民主黨出戰為美國大選續寫懸念，從民主黨的角度看，算是死馬當活馬醫；而在普通大眾看來，哈里斯曾經擔任過檢察官，在面對「重罪犯」時會有怎樣的氣場？會不會讓特朗普徹底失控？還真不好說。



美國2024年的總統大選充滿了戲劇性。兩位耄耋老人的對決迅速轉換成「檢察官」與「重罪犯」之間的較量。接下來的總統候選人辯論將會呈現怎樣的畫面，想想都有迫不及待的收視欲。

美國東部時間7月21日下午1點46分，拜登宣布退出2024年總統大選。此前拜登多次表示，他不會退選，除非「萬能的上帝」才能做到。《紐約時報》前天發表文章，標題是《拜登——我萬能的上帝，請你放手吧！》，作為親民主黨的媒體，《紐約時報》6月28日發表社論、打響了「倒拜」的第一槍，今天拜登終於成全了這家報紙，也隨了大部分民主黨選民的心願。

自6月27日「辯論門」事件發酵以